



農事研究班 四健會 家事改進班

新秀 地區農會於11月23日（72年）晚間7時30分，在順安村活動中心召開木瓜栽培及病虫害防治講習，計有50名農友參加。會中邀請花蓮改良場專家講解，與會農友獲益很多。（林杜宗）

竹塘 鄉農會為提高農家婦女的一般常識，11月25日（72年）特別舉辦家政班綜合常識及手工藝講習。

會中聘請彰化基督教醫院神經科吳主任說明各種疾病的認識及濫用藥物的後果，縣農會督導講解農藥安全使用方法，衛生所家計員黃小姐指導家庭計畫，溪州鄉農會吳指導員教授手工藝製作，參加班員75名。（馬素英）

台南 區農業改良場從12月（72年）起分3期，在改良場舉辦今年度家政推廣人員專業訓練，會議由場長杜金池主持。

訓練課程計有：怎樣做好現代的賢妻與良母、消費國產及進口農產品幾何、家計記帳、家庭法律常識、食物營養成份的認識、魚類食用法、乾燥花的介紹與製作、花卉栽培、均衡飲食與五大類食物、食品衛生與安全、建材的認識與空間利用、減鹽及減糖飲食等。區內各鄉鎮市農會的家政督、指導員共計

116人。（蔡瑞櫻）

中寮 鄉農會為擴大服務農民，特別辦理農村醫療服務，從11月22日—12月16日（72年），每周2、5在各村巡迴醫療，鄉內農民及眷屬前往接受免費診療者很多。（白文智）

麻豆 鄉農會為慶祝寮鄉里吾愛吾村設立精神堡壘，特於11月20日上午10時舉行落成典禮，由臺南縣政府主任秘書黃俊雄主持剪綵，縣政府農牧局長謝振芳、縣農會督導王同寶、麻豆鎮長何慶輝及鎮農會總幹事潘春霖等均應邀觀禮，會後由四健會員表演餘興節目，非常熱鬧。

精神堡壘是由麻豆鄉農會及地方人士共同出資興建，新穎美觀。（林澤章）

外埔 鄉農會輔導成立的冬季釀酒葡萄專業區，從11月26日（72年）起開始採收繳交南投酒廠，全期預繳冬季葡萄共73,000公斤，由農會統一運銷。

外埔鄉去年首次試植冬季葡萄，效果尚佳，今年預定擴大栽培。因為栽培冬季葡萄不但增加果農收益，且可改善酒廠集中在夏季作業的壓力。（劉斌）

公館 鄉農會為提高茶葉研究班員的茶葉栽培與製茶技術，特於11月23日（72年）上午8時在農會舉辦講習會，由總幹事羅金海主持，參加班員45名。

講習內容：茶作栽培管理、製茶技術、保防與安全等，由省茶業改良場人員講解。（張仕霖）

• 公館鄉農會為促進四健會員情感交流，特於11月20日（72年）上午9時，在頭屋鄉孔子廟廣場舉辦才藝技能訓練及野餐活動，由推廣股長古錦榮領隊，參加會員共計45人。

活動項目有：土風舞、營火晚會、民謡教唱、唱和跳、有獎徵答、尋寶遊戲等。（張仕霖）

龍潭 鄉農會為增進家政班員對甜玉米的認識並加強促銷，特於11月28日（72年）上午9時舉辦甜玉米食譜製作講習。

會中聘請蘆竹及深坑鄉農會兩位家政指導員，講解甜玉米的營養及製作方法，並由班員分組實習，共製作12道美味佳餚供大家品嘗，有93名班員參加。（湯秀齡）

潭子 校長就任，及省立台中農校培育青年農民計畫，決定修改73年度四健教育活動專案計畫，11月21日（72年）上午10時，在潭子國中舉辦四健教育座談會，由台中縣農會農事督導張錦葵、台中農校張正夫先生、潭子國中校長林文朝、新興國小校長劉太和及義務指導員等14人參加，會議由推廣股長林松榮主持。

會中由林股長報告農會業務、台中農校張先生說明培育青年農民計畫、潭子國中陳汝濱老師報告四



公館鄉四健會郊遊野餐活動（張仕霖）

健教育活動計畫。最後並綜合討論四健教育活動計畫。（楊蘭英）

太平鄉農會為增進四健幹部友誼的聯繫，並檢討1年來工作推展的得失及未來工作推展的計畫，特於11月27日（72年）在黃竹村黃竹國小舉辦聯誼會，參加幹部35名。

會中由四健指導員講解幹部的職責及組織功能。（周光炳）

內埔地區農會為提高農民的養豬技術，11月29日（72年）上午在高雄種畜繁殖場舉辦養豬技術講習會。

會中聘請種畜繁殖場股長陳芳男講解豬的疾病防治及如何增加豬的瘦肉等知識，參加農民很踴躍。（楊文振）

林邊鄉蓬霧栽培面積，近年來急速增加，鄉農會為提高果農的栽培技術，特於11月25日（72年）上午9時，在農會召開講習會。會中聘請鳳山熱帶園藝試驗所王德男先生講解，指導管理新知及病蟲防治，參加果農共130名。（許村鄉）

高雄縣72年度四健及家政聯合露營大會，於11月16日（72年）起4天，在高雄市澄清湖青年活動中心舉行，各鄉鎮市班會員計400餘人參加，大會由高雄縣農會蔡總幹事主持開幕典禮。

4天的活動包括：才藝競賽、公民常識測驗、技藝競賽、方法示範及精彩的營火會。（王瑞仁）

頭屋鄉農會為擴大茶農經營面積及改良茶葉品質，凡在今年3月底前想改植或種植青心大白茶葉，且面積在1~5分地者，自即日起至1月31日止，可向農會申請，凡在限期內改植或新植茶苗者均有獎勵。（左運祥）

龜山鄉農會於11月21日（72年）上午9時，在大坑村吳

貴順班長的水田，舉辦72年度水稻撒播栽培示範田觀摩會，由總幹事徐元通主持，有百餘名班員參加。

會中由示範戶吳貴順農友講解水稻撒播栽培的技術，並由農會秘書簡元秀說明撒播栽培的好處，鄉公所游象全技士分析撒播栽培及直播栽培的不同點。（彭武坤）

堂舉辦班會觀摩，出席班員19名。

班會內容：蕪薯製作，報告如何做一個好媽媽，研討兒童與青少年問題，客家山歌敎唱。農林廳陳玉仙、省農會劉玲惠、改良場蘇寄萍、縣農會曾月桂等，及本會總幹事陳朝光均蒞臨指導。（劉燕英）



龜山鄉舉辦水稻撒播栽培成果觀摩會（彭武坤）

雲林縣農會於12月5日（72年）起3天，舉辦72年度農業建設8萬大軍農事指導員及幹部講習會，由總幹事謝永輝主持，參加幹部135人。

講習項目包括：農業建設8萬大軍的意義、農事研究班的組織與班會。隨後並參觀褒忠鄉復興村現代化農村發展計畫成果及養殖共同經營；水林鄉水田轉作集團栽培及擴大旱田經營規模示範計畫；台南區改良場現代化農業建設、輔導核心農戶推行共同經營及委託經營、雜糧推廣、作物病蟲害經濟防治；湖內鄉台農飼料廠，路竹鄉鴨寮村現代化農村發展成果，佳里鎮長鹿及柳營鄉營長牧場外，最後還舉行檢討會。（蘇長榮）

關西鎮石光里家事改進班參加縣級班會考評榮獲冠軍，特於12月1日（72年）在石光天主

鄉家政班於11月26日（72年），在農會禮堂舉辦烹飪比賽，共分8組進行。比賽由佳冬鄉兩位家政指導員評分，冠亞軍均獲頒獎。（郭江河）

三芝鄉農會為提高農村婦女對食物營養的認識及選購，11月29日（72年）上午9時，在鄉內中山堂舉辦食品安全講習。

會中講解公民教育、消費教育、成人病的預防與量血壓，會後並放映家庭計畫影片及舉辦有獎徵答測驗。（李守珍）

鳳榮地區農會為加強服務會員，從11月14日起11天，分別在各農事小組召開座談會，由總幹事率領各部門主管列席，報告業務狀況。

座談會中，參加會員對總幹事陳新發努力推動農會業務的成果，倍加讚許。（黃招財）